



银行密集发声 年末警惕非法贷款中介陷阱

年终临近，金融市场上非法贷款中介活动愈发频繁。他们打着银行招牌，利用消费者资金周转急切的心理，设下重重陷阱，诱骗民众办理贷款业务以谋取高额手续费。对此，近期多家银行纷纷发表声明，向非法贷款中介“宣战”，全力守护消费者的“钱袋子”。

多家银行发布提醒
工商银行近期发布风险提示

称，有人假冒可协助办理该行个人经营及信用消费贷款，借机索取高额费用。该行声明，从未与任何中介机构或个人开展此类业务合作，除合同约定利息外，无须支付中介费、代办费等任何额外费用。不少银行表示，社会上存在以快速办理银行个人消费贷为由索要中介费的乱象，而银行办理贷款全程无中介费、手续费，贷款额度依客户个人情况综合评估而定。

不仅个人贷款业务遭非法中介“盯梢”，普惠贷款业务也成了他们的目标。有不法分子冒称银行或其员工，围绕普惠贷款虚假宣传，肆意收取“介绍费”等各类杂费。银行人士提醒，不与中介开展普惠贷款营销合作，对冒名者必将依法追责。

谨防套路陷阱

非法贷款中介套路满满，常以“零利息”“免费办理”“洗白征信”等

噱头引人上钩，实则暗藏高额收费陷阱。

业内人士表示，消费者如有借款需求，应通过正规金融机构、正规渠道进行咨询或者办理。如确需中介服务，不要轻信间接的贷款服务要求，要注意核实中介机构资质，详细了解中介服务与合同内容，警惕贷款营销宣传中降低贷款门槛、隐瞒实际息费标准等虚假宣传行为。办理贷款时，要注意看清贷款条件、综合息费成本、还款要求等重要信息。坚持诚信理念，向正规机构提供真实贷款申请资料，珍惜个人征信，理性借贷，及时还款。对于超出贷款合同约定的转账要求要注意，警惕以“刷流水”“走账”为由的打款要求，不随意向无关账户转账打款，防范被骗取资金风险。如发现自己陷入不法中介陷阱，应保存好相关证据，及时通过报警、诉讼等法律途径维护自身权益。

工商银行晋江分行 与晋江市供销社 开启合作新篇章

本报讯 12月16日，工商银行晋江分行与晋江市供销社签署战略合作协议并举行工作会议。

活动中，双方围绕合作事项展开深入交流，并达成广泛且坚实的合作共识。晋江市供销社主任吴世春、工商银行晋江分行行长纪小围代表双方签约。

以此次合作为契机，双方将充分挖掘并发挥各自优势，在农资保供和农产品流通等关键领域携手共进，加强数字金融合作，为供销社龙头企业提供强有力的金融支持，进一步强化供销社的综合金融合作，合力塑造以数赋能、以农为本的合作共赢新格局，共同携手为乡村振兴事业注入强大动力。

“民生·海航联名信用卡” 全新升级发布



在实现国民经济循环高效畅通的过程中，金融和实业的协同创新已成为推动经济高质量发展的重要动力。日前，在海南航空集团加入辽宁方大集团三周年之际，中国民生银行和海南航空集团联合推出全新升级版的民生·海航联名信用卡，这是继去年辽宁方大集团与中国民生银行签订战略合作协议后的又一个创新成果，进一步加深了银企多层次、全方位合作，开启资源共享、优势互补、互利共赢的合作新篇章。

此联名信用卡不仅是一款致力于满足消费者多元化需求的金融创新产品，更是两家优秀企业响应国家政策号召，为满足人民出行需求、促进航空旅游、提供高质量服务的重要实践。

支持小微融资在行动 晋江农商银行：护航民企稳健前行

为推动小微企业融资协调工作机制见真章、出实效，近期，晋江农商银行认真落实各级工作部署，强化横向联动、纵向协同，以服务民营经济为重点，持续升级小微企业融资支持服务，促进市场主体与金融要素精准对接。

全面摸排融资需求

“没想到马上就能获得100万元的资金，真的太及时了！”某企业负责人对晋江农商银行的办贷效率赞不绝口。该企业位于“中国伞都”东石镇，主要生产成品伞出口至日本、欧洲，但由于近期生产规模扩大，在资金周转方面压力骤然大增。

得知该企业存在资金缺口后，晋江农商银行金融助理第一时间将企业纳入“申报清单”，并指导其在“金服云”平台发布融资需求，很快便为其办理100万元保证类小微企业融资贷款。

自“千企万户大走访”活动开展以来，晋江农商银行金融助理逐户走访辖内企业，全面摸排小微企业融资需求，建立企业基本情况档案及需求清单，提升对企业风险画像和需求画像的准确度，及时引导需求企业通过“金服云”平台发布小微企业融资专项贷款融资需求。截至12月1日，晋江农商银行已录入走访码4815户，授信65笔，金额1.2亿元。

多措并举便民利企

“速度很快，服务很好，真的太方便了！”不少办理贷款的市民群众对晋江农商银行的抵押登记直联业务频频点赞，“以往办理这项业务要耗时2至3天，现在1天时间就搞定了，而且还免收抵押评估费。”

为切实降低企业融资成本，进一步拓宽减费让利覆盖面，晋江农商银行积极探



索金融惠企企之路，结合小微企业“短、小、频、急”融资需求特点，通过年审的方法，为符合“年审贷4.0”条件的借款企业提供无还本续贷业务，缓解企业还款压力。同时，通过优化流程、提高办贷效率，以及为小微企业免收账户服务费、网银U-KEY手续费和工本费，实行转账汇款优惠政策等，减少企业融资成本和附加费用，让小微融资“多、快、好、省”。

金融直达企业所需

小微企业融资难，主要源于其多为初创企业，经营规模较小，盈利能力和大中型企业比相对不足，同时，其资产也多为“非标”资产，难以评估价值和抵押担保。

晋江农商银行找准“痛点”，努力“破题”，围绕自身优势，通过强化政银联动，统筹配置信贷资源，不断释放企业经营活力。一方面，创新产品服务，多次参与召开银企对接会，根据晋江产业特色和

小微企业实际融资需求，结合现有各项惠企政策工具，为小微企业提供园区系列贷款、技术创新基金贷款、信e贷等一系列信贷产品，助力低成本信贷资金直达企业。另一方面，积极与当地特色协会（商会）建立合作关系，通过获取会员清单，对接做好服务。2024年6月，晋江农商银行在第二十二届中国·海峡创新项目成果交易会产融对接环节，与福建省陶瓷行业协会建立战略合作关系，为晋江市磁灶镇陶瓷产业链技术改造升级项目批量授信15亿元。

不仅如此，为帮助小微外贸企业争揽国际订单，打开国际市场，晋江农商银行创新国际业务“政银担”合作新模式，开设“汇率避险担保增信业务”，帮助小微企业解决锁汇难题，实现汇率避险。截至11月末，该行国际结算量近5亿美元、跨境人民币结算量超10亿元，助力小微外贸企业稳健发展。

警惕“扶贫款”诈骗 建行晋江分行：警银协作拦截20万元诈骗款

本报讯 近日，建设银行晋江福埔支行成功阻止了一起针对老年人的电信网络诈骗案件，与警方紧密协作，拦截了20万元的诈骗资金。

一名来自安徽的老人走进建设银行晋江福埔支行营业厅，打算提取20万元现金。老人声称，这笔钱是外甥女转给他的，用于孩子的婚礼。然而，银行柜员小何在核实交易明细时发现了异常。老人的账户平时只有小额微信交易记录，突然有一笔20万元的资金入账，并且老人无法提供外甥女的任何联系方式。小何凭借职业敏感性，怀疑老人可能成了诈骗分子的帮凶，于是迅速报警。

晋江罗山街道派出所民警迅速赶到现场，经过深入调查，发现老人银行卡内的20万元资金实际上是一起电信网络诈骗

案的涉案资金。诈骗分子为老人预订了机票和酒店，并指挥他到网点取款。在警方的进一步询问下，老人终于道出了事情的真相。

原来，半个月前，老人在网上发现了一个名为“中国梦”的扶贫款发放平台。该平台工作人员声称，他可以领取一笔297万元的扶贫资金，但由于他的银行卡没有流水，无法接收这笔资金。诈骗分子告诉老人，他需要用自己的银行卡帮忙取现“包装流水”，全过程不需要自己花费一分钱，机票、打车和住宿费用都可以报销。于是，老人被骗到了晋江，差点成为诈骗分子的帮凶。

经过民警的教育，老人终于认识到“中国梦”扶贫款发放平台是一个骗局。目前，该案仍在进一步调查中，拦截下的

20万元诈骗资金将及时发还给受骗人。银行柜员小何凭借敏锐的观察力和专业的职业素养，成功拦截这起诈骗案件，得到了晋江市公安局刑侦大队和罗山派出所领导的表彰。

据了解，长期以来，建设银行晋江分行高度重视电信网络诈骗打击治理工作，深入开展涉赌涉诈可疑特征及反诈案例的学习宣传，通过与属地反诈中心建立协作机制、抓好应急演练、强化警银合作等，熟练掌握可疑线索报送机制，有效堵截诈骗资金。今年以来，该行营业网点已成功堵截27笔共计273.65万元诈骗资金，获福建省政府打击治理电信网络诈骗工作办公室通报表扬，筑牢了反诈防骗的坚固防线，展现了国有大行的责任担当。

晋江市“建行生活” 乒乓球团体邀请赛圆满落幕



本报讯 12月13日至14日，为期两天的2024年晋江市“建行生活”乒乓球团体邀请赛在晋江市乒乓球馆顺利落幕。此次比赛由晋江市乒乓球协会主办、中国建设银行晋江分行支持承办，来自不同行业的精英队伍齐聚一堂，为观众呈现了一场视觉与激情交织的体育盛宴。

为保障比赛的公正性和流畅性，本次比赛组委会设立了资格审查组、后勤组、

场地器材组、裁判组和仲裁组。16支代表队涵盖了晋江市公安局、晋江市市场监督管理局、晋江市卫健系统等单位，以及深圳航空泉州分公司、泉州晋江国际机场股份有限公司、兴泰集团有限公司、俊通路桥有限公司等企业。

比赛期间，众多参赛选手亲友团和乒乓球爱好者慕名而来，共同见证了这场激烈的较量。每当选手们打出一个好球，全场便会爆发出雷鸣般的掌声和欢呼声，将比赛气氛一次次推向高潮。经过激烈的角逐，最终锦东布业队脱颖而出，摘得桂冠；俊通路桥队和晋江电信队分获亚军和季军；建行福建省分行队获得第四名；兴泰集团、海兴集团、晋江市乒协及晋江供电四支队伍并列第五名。颁奖典礼上，中国建设银行晋江分行行长潘汉彬、晋江市乒乓球协会会长林树滩、俊通路桥董事长翁忠琛等为获奖队

伍颁发了奖牌和证书。本次赛事不仅是一次高水平的体育竞技，更是一场友谊与交流的盛会。所有参赛选手都展现出了极高的竞技水平和运动精神，赢得观众的热烈掌声。

建行晋江分行组建的“张富清金融服务队”更是在比赛现场开展“点对点”金融服务，为参赛选手和亲友团送上“建行生活”大礼包，让大家尽享金融服务的便利和实惠。林树滩表示，“我们很高兴能够成功举办这次邀请赛，在为每支参赛队伍的出色表现感到骄傲的同时，也特别感谢中国建设银行晋江分行为此次活动提供的支持和服务。”

建行晋江分行相关负责人表示，该行将把赛场上展现出来的团结协作、奋勇争先精神带到工作中，支持晋江发展、服务百姓民生，在践行新金融、写好“五篇大文章”中谱写发展新篇章。

福建海峡银行晋江支行力推 小微企业融资协调工作机制



本报讯 近期，福建海峡银行晋江支行积极响应小微企业融资协调工作机制部署，多措并举，全面优化并推进小微企业融资服务，为晋江小微企业的稳健发展提供坚实的金融支撑。

为有效推进小微企业融资工作，福建海峡银行晋江支行迅速成立小微企业融资协调工作专班，明确职责分工，部署具体工作措施，确保政策落实到位。通过深入开展的“千企万户大走访”活动，该行走进园区、进社区、入乡村，全面摸排小微企业及台胞台企的融资需求。例如，该行进驻晋江鞋纺城，逐户走访扫码，收集融资需求；走进晋江台企及台胞个体工商户，为其提供融资方案；走进青阳晓升社区，摸排个体工商户需求等，给予解决方案，实实在在将小微企业融资协调工作机制落到实处。

在具体实施过程中，福建海峡银行晋江支行积极对接地方政府和各级专班，同时依托福建省融资信用服务平台“金服云”及海峡银行线上小程序“信贷工厂”，实现融资需求的快速申报和快速响应。针对小微企业融资“短、小、频、急”的特点，该行对内部业务流程进行全面梳理和优化，简化贷款申请材料，缩短审批周期，实行“一站式”服务，确保小微企业能够快速获得贷款支持。

产品创新上，结合小微企业实际经营情况和融资需求特点，福建海峡银行不断创新金融产品和服务模式，推出“信用+”“科技易贷”“台融易”等特色产品，为包括台胞台企在内的小微企业及小微企业主提供更加灵活、多样的融资解决方案。

数据显示，推进小微企业融资协调工作机制至今，福建海峡银行晋江支行已累计走访小微企业及个体工商户超100家，运用该机制成功为27家小微企业及企业主（含台胞台企）发放贷款超5500万元。

福建海峡银行晋江支行行长叶安荣表示，该行将持续推进小微企业融资协调工作机制，深化与地方政府、各级专班及小微企业的合作，加大投入力度，为晋江经济社会的持续健康发展贡献更多海峡力量。

泉州银行晋江区域支行 扎实推进小微企业 融资协调工作机制



本报讯 近日，泉州银行晋江区域支行积极响应号召，全力推进小微企业融资协调工作机制落实，通过深入企业调研，精准捕捉融资需求，为小微企业量身定制融资方案，构建全方位、多层次、高效率的融资服务体系。

泉州银行晋江区域支行创新推出“一行一策”金融服务专项方案，针对不同行业、不同发展阶段的小微企业特点，提供针对性的金融服务方案。整合和优化现有金融产品矩阵，通过“抵押快贷”“泉州增信基金贷款”“渔贷通”等多样化产品，有效满足小微企业在生产经营、扩大规模、转型升级等方面的资金需求。

为切实减轻小微企业负担，泉州银行晋江区域支行积极执行减费让利政策，通过降低贷款利率、减免服务费用等方式，大幅度降低小微企业的融资成本。该行还针对小微企业融资协调工作机制制定了专项利率定价方案，让小微企业真正享受到实惠。针对小微企业普遍缺乏传统抵押物难题，泉州银行晋江区域支行创新推出了“知识产权质押贷款”“贷生意”“无贷贷”等金融产品。

为提升服务效率，泉州银行晋江区域支行对融资流程进行了全面优化，精简审批环节，缩短决策链条。通过引入大数据等金融科技手段，实现“线上+线下”相结合，快速审批，大大提高了贷款发放速度。同时，该行与市场监督管理局合作，推出“政银+”一站式服务体系，在各营业网点设立小微企业专属服务窗口，提供从开户到融资的一站式、全链条金融服务，简化小微企业办事流程，进一步提高业务办理效率。

自支持小微企业融资协调工作机制启动以来，泉州银行晋江区域支行依托该机制取得了阶段性成果，已累计走访2400户小微企业主体，新增授信超6.8亿元，新发放贷款近6.3亿元。